

守土有责履职尽责 全力以赴防汛抗灾

郸城万众一心防汛除涝减灾保民生

本报讯（记者 徐松）8月17日8时至19日6时，我市普降大暴雨、特大暴雨，全市最大降水量达到387.6毫米，并伴有5~7级阵风，造成我市部分县市区农田和城区出现内涝。

灾情就是指令。郸城县委、县政府第一时间成立防汛救灾领导小组，启动强对流天气应急预案，县主要领导一线指挥防汛排涝减灾工作，县直各单位和各乡镇各司其职，坚守一线疏堵排涝、抢险救灾、保障民生。城管、交警、交通、

水利、住建等部门始终奋战在防汛排涝一线，农牧局和各乡镇密切关注农田积水，带领群众冒雨排除农田积水……全县人民万众一心、众志成城抢险救灾，守护人民群众生命财产安全。防汛调度全备战、农田积水抢排除、城市排涝保畅通、排除危房保民生、灾后重建抢先机。

19日上午，暴雨转中小雨，该县积极组织挖掘机、装载机等大中型器械，对因大雨造成的道路堵塞、河沟堵塞路段

太康千群齐上阵全面排查安全隐患

本报讯（记者 马治卫 通讯员 张晓东）受台风“温比亚”的影响，8月18日—19日，太康县遭受暴雨天气袭击，给道路交通和群众生活带来影响，太康县多措并举，千群齐上阵，全面排查安全隐患，确保群众生命财产安全。

雨情就是命令。太康县委书记王国玺、县长李锐勇等县领导涉水前行，冒雨深入乡村、重点积水路段察看，连夜指导防汛排涝工作。本次降雨来势猛、持续时间长、降水量大且集中，太康县要求全体干部到岗到位、履行职责；对险工险段各种险情抓紧排查，并做好除险保安全工作；对被困人员、人口聚集点要做好除险安置工作；各保障单位要切实保障到位，

严禁因保障不力而造成不应有的损失的发生；对重点部位要做到人员到位、物料到位、措施到位、落实到位，防止因灾害天气带来不应有的损失；各乡镇、县直各单位及企业务必及时向县防汛抗旱指挥部上报信息；县气象局要加强对灾害天气预警预报，及时发布信息。

对此，王国玺要求：一是要确保不因恶劣天气造成人员伤亡，所有安全隐患房屋里的聚集人员一律转移安置到安全地方，干部务必做细做实工作，登记备案。二是抓紧排涝、多管齐下，易挖沟挖沟、宜抽水抽水、宜提闸提闸，干部要做好指挥协调工作。三是全县千群一条心、一齐上，干部全力参与

指挥协调帮助，群众积极参与配合，不为排水防洪设置障碍，企业及社会爱心人士要伸出援助之手，为排涝和灾后重建出力。四是各媒体要大力宣传防汛排涝抢险救灾工作中好典型、好经验，各乡镇及县直各单位要及时上报信息，凝聚正能量。五是指挥部各成员单位务必尽职尽责，确保协调有力、调度顺畅，指挥部办公室要统一对外发布信息。六是政法各部门要切实为防风排涝抢险救灾保驾护航，及早妥善处理发生的案事件，确保各项工作顺利进行。七是县干部作风大整顿办公室要密切关注干部表现，对失职失责的单位和个人要坚决追责问责。①6

商水上下一心防汛救灾保民生

本报讯（记者 付永奇）8月18日，受台风“温比亚”的影响，商水县遭受暴雨天气袭击，降水量超过160毫米，给道路交通和群众生活带来不利影响。雨情就是命令！商水县委、县政府和全县党员干部上下一心、众志成城、顶风冒雨，深入乡村、重点积水路段、农户家中，察看雨情、询问灾情、指导救灾，转移受灾群众，送上党和政府的温暖。

这次强对流天气使商水县东半部各乡镇降雨均在140毫米以上，受灾严重，仅平店乡受灾房屋就有110多间，受灾农作物超过2万亩。19日一大早，县委书记马卫东冒雨到位集镇洪桥村、胡庄村和老牛王寺沟、胜利沟以及胡吉镇党洞等地指导防洪除涝工作。在魏集镇、胡吉镇主要负责人的陪同下，马卫东进村入户看望困难群众，到田间地头指导排水除涝工作。他要求全县干群，按照省委、省政府和市委的要求，本着为人民群众生产、生活高度负责的态度，不惜一切代价，组织好救灾工作，千方百计把灾害损失降到最低；始终把人民群众的生命安全放在首位，切实做好危险地带群众的搬迁撤离工作，确保人民群众生命财产安全；做好城市防汛工作，精心疏导交通，尽快排净积水，确保车辆行人安全；密切关注雨情、灾情变化，有力有序有效地做好各项工作。

18日以来，该县各乡镇迅速启动防汛救灾应急预案，组织人员抢排积水，摸清受灾情况，全面排查危房，及时转移受灾群众。

“马庄村李平路西侧沟渠桥下障碍物阻塞，排水不畅，马上会出现内涝，情况危急！”8月18日上午，集镇党委书记张妍燕、镇长刘景明接到群众电话，即刻赶往现场，组织机械进行清淤，抽调机关人员60人组成应急分队，深入开展防汛安



昨日，商水县出动万余名劳力和机械，清除障碍，疏通河道，抢排大田里的积水，确保把灾害影响降到最低。

全大排查。新城办事处组织党员干部入村入户对受灾情况进行排查，特别是对困难户、危房户进行重点排查，及时帮助困难群众排除积水、转移物资、疏通河道。①6

项城众志成城防汛救灾

本报讯（记者 杨光林）8月18日，受台风“温比亚”的影响，项城市多地持续暴雨、大暴雨，城区及多个乡镇低洼地带进水，房屋受损或倒塌，面对严峻形势，项城市委、市政府高度重视，提前谋划，及时安排部署，全市上下众志成城、顽强拼搏，各级各部门紧密联系、协调配合，各级责任人严格履责、合力救灾，最大限度减少了财产损失，最快速度处置了重大灾害险情，最大力度开展了抗灾自救，夺取了防汛工作的全面胜利。

以上率下，项城市委书记刘昌宇冒雨深入各镇办察看农作物受灾情况。项城市政府有关负责人和市水利局、各镇办主要负责人全部深入一线察看雨情，村干部迅速排查分散供养特困人员。

多部门迅速行动，全力以赴投入防汛抗灾。

电力工人冒雨抢修受损线路；交通警察在主要街道疏导交通；城管局工作人员在城区排涝；民政部门人员及时走访了解分散供养的特困人员和乡镇敬老院老人情况，确保他们的生命财产安全。

扶沟党员干部一线防汛减灾忙

本报讯（记者 谢永静）8月18日，暴雨骤至。扶沟各地街道积水严重，一些房屋雨水倒灌、大树折断、菜棚倒塌、农田大面积内涝……扶沟面临灾情考验。

县委、县政府发出紧急指令，各乡镇（街道）、县直各单位要迅速进入应急状态，启动防汛应急预案，抓紧做好应对工作，切实保障人民群众生命财产安全。全县党员干部紧急出动，到一线查灾情、消除隐患、排内涝……

组织乡村干部冒雨逐户排查敬老院、贫困户、五保户、老人户和尚未改造的危房户房屋、围墙、水电安全隐患，发现问题，就地解决，并对7户尚未改造的危房户进行了转移安置；组织青壮劳力350人、10部挖掘机，疏浚沟渠阻水障碍，打通“竹节沟”，尽快排除大面积农田积水。白潭镇各村组织应急队伍开展夜间不间断巡逻，发现险情，及时处置。全县党员干部的所作所为温暖了受灾群众的心。①6

川汇区迅速行动应对暴雨天气

本报讯（记者 韩志刚）8月18日，川汇区遭受今年以来最强降雨袭击，辖区多处出现内涝。为最大限度降低恶劣天气对群众生活的影响，该区领导带头迅速行动，各级干部奋战在抢险救灾一线，在暴风雨中谱写了曲忠诚担当的为民赞歌。

据了解，在一般情况下，川汇区年降水量在800毫米左右，而从8月17日8时到18日20时，川汇区降水量已经达到198.2毫米，远远超出正常水平。这场降雨强度大、时间长，对群众生产生活产生明显影响。

灾情发生后，川汇区区长李宗喜，区委副书记、政法委书记韩凤龙，区委常委、区委办公室主任时文祥第一时间奔赴现场，指导抗洪除涝工作。李宗喜反复强调，要把人民群众的生命安全放在首位，全面排查消除安全隐患。

各个办事处紧急排查危旧房屋，并将独居老人、贫困户作为排查重点，确保不漏一户、不漏一人。降雨造成交通干渠水位暴涨，由此流入光明渠。城南办事处书记郭少华早就走上街头，到重点地段检查，安排人员排涝。建西街地势低洼、积水严重，最深处几至腿根，部分居民家中出现积水。小桥办事处书记王红卫打着雨伞在现场组织排查危房，对接市政部门研究排水问题，忙得不可开交。

在S102西沙河大桥北，暴风雨刮倒路边树木。川汇区公路局接报后，立即组织养护抢险人员冒雨用手



川汇区城管局扎实开展安全隐患排查工作，共派出执法人员100人、车辆20辆，分别对广告招牌隐患、违法建设隐患和道路安全隐患进行全面排查，对被风雨砸倒的破损户外广告、店招店牌、围挡广告、临街树木进行全面清理清运，保障市民出行安全。

记者 韩志刚 通讯员 梁萧 摄

艇、救生衣全部到位，确保随时行动。

此外，区农林、城管、卫计等部门也迅速行动、各司其职、各负其责，力争将暴雨天气造成的影响降到最低程度。①6

沈丘：暴雨中的担当与坚守

记者 韦伟 通讯员 王佳佳

8月18日凌晨，受台风“温比亚”的影响，沈丘县遭受暴雨侵袭，多条道路被淹。为了群众的出行顺畅，一群平凡工作岗位上可爱、可敬的人，坚守在第一线，奋斗着、努力着。截至目前，沈丘虽遭受暴雨袭城、水浸大街，却上演了一幕幕温情画面。

百人护城保运转

城管部门出动执法车20多辆、抽污水1辆、疏通车1辆，帮助居民抽排积水，探查翻转、移位的井盖，转移淹水熄火的车辆。

市政人员24小时巡查，开展城市道路、栏杆等安全大排查，加班加点全力抢修；园林大队开展拉网式排查处理，对倾倒树木快速展开抢救；环卫工人全面清理排水口、雨水井等处的垃

圾，确保雨水顺利进入排水管道，保障城市正常运转。

全员出动保畅通

“雨不停，水不退，路不通，交警不撤。”暴雨中，为确保全县群众出行安全，交警部门第一时间启动恶劣天气应急预案，100多名交警全天候坚守在路面一线，指挥疏导车辆。

8辆巡逻车，全天巡逻，对积水路段情况，摆放各种提示、防护设施，开展交通疏导；在重点积水路段专人值守，采取拉警戒线、喊话等措施，防止行人、非机动车和机动车通过严重积水路段。同时，对于熄火车辆，执勤民警主动帮助车主推离积水地段，防止安全事故的发生。

全力抢修保供电

狂风暴雨造成全县10千伏高压

西华启动Ⅱ级应急预案全力以赴防汛除涝

本报讯（记者 张猛 通讯员 于书卫）受热带气旋“温比亚”的影响，8月17日8时至18日16时，西华县发生强降雨，多个乡镇出现暴雨，局部大暴雨。灾情发生后，西华县立即启动Ⅱ级应急预案，组织各级各部门迅速行动，全力以赴做好防汛工作，确保人民群众生命财产安全。

8月18日13时05分，西华县气象局继续发布暴雨橙色预警信号。随后，该县气象灾害应急指挥部立即发

布了《西华县气象灾害应急指挥部关于启动重大气象灾害（暴雨）Ⅱ级应急响应的通知》，要求各单位严格按照相关规定做好应急响应工作。

据了解，此次强降雨过程，西华县部分乡镇降水达到100毫米以上，其中降水量较大的乡镇有：东夏镇128.7毫米；田口乡125.2毫米；西华营镇124.3毫米；东王营乡115.8毫米；黄桥乡103.1毫米；聂堆镇105.5毫米；迟营乡105.0毫米。

强降雨导致该县城区内近50棵绿化树被风刮倒，相关部门及时组织机械和人员进行清理。城区多处不同程度积水，其中箕城路南段、人民路中段等积水严重，水深处近70厘米，目前积水已被排除。

另外，据各乡镇上报情况显示，由于强降水和大风影响共造成22.36万亩（大豆、玉米、辣椒、芝麻）农作物不同程度倒伏，直接经济损失约4500万元。①6

淮阳多部门联动应对灾害天气

本报讯（记者 候俊豫）自8月17日开始，受台风“温比亚”的影响，淮阳县遭受大到暴雨袭击，导致一些地方出现内涝，群众生产生活受到影响。面对灾情，该县高度重视、周密安排，迅速启动防汛应急预案，全力保障群众生命财产安全。

全县各级各部门取消双休，党员干部迅速到岗到位，切实履行职责。

县安委会发出通知，要求各成员单位，结合乡镇、行业特点，严格安全隐患排查，加强应急值守，强化部门协作配合，做好汛情雨情水情监测，严防各类安全事故的发生。各乡镇积极组织各片区责任组长、驻村工作队、村支书等逐户排查敬老院、幸福院、五保户、老人户和尚未改造的危房户房屋、围墙、水电安全隐患，统

计上报到乡镇有关部门；组织应急人员疏浚沟渠、加快排水，对地势低洼的积水地区挖通沟渠、疏导排水。水利部门派出防汛技术人员，对涵闸、重点险工险段进行巡查、开闸放水、迅速排涝。气象部门及时预报天气状况，为各部门各单位科学防汛提供依据，力争将灾害天气造成的损失降到最低，确保安全度汛。①6

鹿邑抢险救灾工作全面有序展开

本报讯（记者 李瑞才）自8月17日起，受台风“温比亚”的影响，鹿邑县城中心城区和大部分乡镇遭受狂风暴雨肆虐，玉米成片倒伏，树木连根拔起，危房内的群众岌岌可危……

面对不期而遇的洪涝灾害天气，鹿邑县委、县政府发出紧急号令，要求各乡镇所有干部坚守一线，认真排查辖区内危房，尤其是贫困户家庭，发现隐患立即采取措施，确

保群众安全度汛。同时要求做好水利工程调度、农田积水抢排、城市排涝、灾后重建等工作；要求各级防汛指挥部要加强指挥调度，强化组织协调，安排好抢险救灾力量，按照职责要求落实好各项工作。

灾后重建抢先机。19日上午，暴雨转中小雨，副县长杨彩带领县水利局、林业局、农业局、气象局等部门负责人，先后来到玄武、杨湖口、试量等乡镇督查抢险救灾工作，并

安排防汛排涝工作。各乡镇也积极组织挖掘机、装载机等大中型器械，对因大雨造成的道路堵塞、河沟堵塞路段进行冒雨疏通，确保农田无积水、道路全畅通，确保第一时间恢复正常生产生活秩序。截至目前，鹿邑县城中心城区及大部分乡镇路面积水已基本排除，受损房屋人员已被安全转移并妥善安置，农田排涝、电力恢复、民政保障等抢险救灾工作已全面有序展开。①6